星期五

中国女排出征意大利

# B平为何排出"半主力"阵容

疫情之下,为备战东京奥运会,中国女排逆流而上! 5月21日,中国女排一行22人从上海出发,前往 意大利参加5月25日开幕的世界女排联赛。尽管只是派出"半主力"阵容出战,但主教练郎平依然亲自 带队,在东京奥运会倒计时的日子里,在一线考察球员、了解对手状况。

为何亲自率队前往疫情尚未缓解的意大利?这套"半主力"阵容有什么讲究?这一次的备战计划,凸 显了郎平和教练组缜密的考量和慎重的权衡。



#### 在一线考察球员

13人出征名单,是一套新老结合 的阵容。张常宁、刘晓彤、林莉三位 奥运冠军压阵,加上2019年世界杯冠 军队成员姚迪、王梦洁、刘晏含、王媛 媛、杨涵玉、郑益昕,以及东京奥运周 期国家队常客刁琳宇、高意、段放和 今年国家队新人栗垚。

开赛阶段派出以老带新的阵容, 是为了给年轻队员更多实战演练机 会。比如,由于参加全运会9至12名 决赛而错讨了随中国女排参加东京奥

运会测试赛的刘晓彤、林莉和郑益昕, 将有机会通过世界女排联赛展示自己 目前的竞技状态。久未在国家队正式 比赛中亮相的二传手刁琳宇、副攻手 高意、主攻手段放,也有机会通过世界 女排联赛找到国际比赛的感觉。

如今,中国女排尚未公布奥运阵 容,而这次世联赛,郎平就是要从中 挑选出最合适的替补。比如,接应位 置捉襟见肘,龚翔宇是铁打的主力, 替补则非常难找。改打接应的刘晏

含能否在这个位置上表现出足够的 立力 首次 \ 选的要去是否能在国际 比赛中证明自己,谁发挥得好,谁就 有可能进入奥运阵容。

距离东京奥运会开幕已进入倒 计时阶段,中国女排的奥运阵容,或 许在此次世联赛中看出端倪。留守 的6名主力无疑将占据12人大名单, 另外6人将从本次世联赛名单中产 生,她们在意大利的表现,是竞争奥 运门票的重要砝码。

## 主力或将有轮换

前两周比赛结束后,各参赛队有 一次更换阵容的机会,可以一次性更 换6名参赛球员,这也是郎平在开赛 阶段派出一套"半主力"阵容参赛的 重要原因。

从第三周开始,中国女排将依次同 塞尔维亚、意大利、巴西、美国等强队过 招。郎平也直言: "2019年世界杯赛之 后,我们终于迎来了世界联赛,可以通 过比赛检验训练成果,在东京奥运会前 调整到比较好的状态。前一阶段比赛, 我们派出以老带新的阵容,让年轻队员 得到实战锻炼。后一阶段比赛,主要队 员会出场,在对抗中找到节奏。

其实,中国女排雪藏部分主力, 还有一大原因是考虑到欧洲疫情仍 未得到有效控制,远征又舟车劳顿。 在为期五周的比赛中,队员们将全部 被封闭在"泡泡"内,训练时间无法保 证,不利于她们通过训练保护状态。 而根据组委会的规则,理论上中国女 排在6月6日可以更换球员,如果中 国女排将朱婷等主力派去意大利,她 们在"泡泡"内只要呆十多天,身心方 面的消耗少一些,也可以利用后半程 比赛寻找比赛的感觉。

球迷们也在期待,或许在世界女 排联赛的后半程,朱婷、袁心玥、颜 妮、丁霞、龚翔宇、李盈莹等球员将现 身意大利的赛场。

### 已做好困难准备

"不仅仅队员们要重视世界女排 联赛,我们教练组也非常重视,我将 和助理主教练安家杰一起前往意大 利。目标是锻炼新人,取得最好成 "郎平亲自带队奔赴赛场,给队员 传递的信息是,疫情不可怕,做好防 护,应该没有问题。

由于新冠肺炎疫情的影响,体育 比赛停摆了一年多,一场东京奥运会 测试赛不足以了解对手。在这种状况 下,东京奥运会又迫在眉睫,世联赛就 成为了解对手最好的时机。

虽说是国家队做出的参赛决定, 但是带队的教练具体参与,责任重 大。郎平亲力亲为,也就将这份责任 和压力扛到了自己的肩上。"今年的 情况比较特殊,作为主教练,我要全 程监督运动员的训练和比赛。因为 要在赛区封闭五个星期,我做好了充 分的困难准备。"这是郎平的担当。

据《新民晚报》陶邢莹

时隔两个月复出遭遇"一轮游"

# 快40岁的费德勒又打比赛了

天王归来。显然,这不是最好的 费德勒,但这就是当下的费德勒。日 内瓦公开赛,费德勒在决胜盘4比2 领先的情况下连丢4局,最终以1比2 的总比分不敌世界排名第75位的安 杜哈尔,遭遇一轮游。对于两个多月 后即将迎来四十周岁生日的费德勒, 我们还可以期待什么?

日内瓦站的比赛,是费德勒时隔 两个月后重返赛场。今年3月,他在 多哈赛复出,止步四分之一决赛。费 德勒觉得自己的伤病恢复未达预期,

于是宣布继续休养。日内瓦站是 ATP250 积分的小比赛,按照费德勒 惯常的择赛习惯,ATP1000赛事才是 首选。显然,本土的主办方打动了费 德勒,因为少有大牌球员参加,费德 勒也被列为头号种子。

一轮游,让费德勒有些沮丧,他 也公开向主办方道歉。"我知道大家 很失望,要知道我非常想在这里多打 几场比赛。现场的气氛很好,大家看 到我都很开心。不过我今天犯了太 多错,实在是配不上胜利。"

伤病翻来覆去,回归表现不佳,年 岁不依不饶……人们总是担心,费德 勒退役是不是进入倒计时。他正面回 应:"从我35岁开始,人们就不停问我 这个问题。我现在依旧没有退役计 划,不过如果膝盖再次出现问题,是否 退役可能就不在我的控制范围中了。 费德勒明确表示膝盖伤势和家人想法 会左右他的决定,"我想看看自己还能 达到什么水准,然后再看看我如何应 对压力和其他事情,目前的我,没想过 退役。" 据《新民晚报》华心怡

# 李春江出任 上海男篮主帅

新华社上海5月20日电(记者 许东 远、林德韧)记者20日从上海久事大鲨鱼官 方微博获悉,上海久事大鲨鱼俱乐部已正 式聘请李春江担任球队主教练一职。

据悉,李春江在球员时期,曾被称作 辽宁男篮"黄金一代"的核心,1993年以 球员兼助理教练的身份加入广东男篮, 2001年他从张勇军手中接过了主教练 的职务,正式开启了自己的主教练生

李春江在带领广东队的12年时间里7 次夺得联赛总冠军。2013年4月,李春江出 任浙江广厦主教练。不到五年时间,他帮 助浙江广厦从季后赛边缘球队,成长为具 备争冠实力的强队,其本人已是联赛中顶 级的主教练之-

李春江发布视频表示,来到上海,从零 开始,将全力以赴地做好自己的工作,带着 队伍一步一步往前走。

# 奥运会开幕前 巴赫不再对日访问

新华社东京5月20日电(记者王子 江)国际奥委会副主席科茨透露,国际 奥委会主席巴赫在奥运会之前不会再 安排特别的对日访问,而是在奥运会开 幕前11天抵达日本,直接开始奥运会之

巴赫原计划在5月17日访问日本,并且 到广岛参加奥运火炬接力活动,但由于日 本疫情恶化,他的行程被迫取消。日本媒 体早些时候报道,他的访问可能推迟到6月

科茨前一天在发给运动员、各参赛代表 团和国际单项体育组织的一封信中宣布了 巴赫最终抵达日本的日期,作为东京奥运 会协调委员会主席的他在信中还强调了国 际奥委会对于东京奥运会如期举行的承

距东京奥运会开幕还剩下两个月零三 天,日本的疫情形势依然严峻,国内反对奥 运会举办的声音不断。不过日本首相菅义 伟前一天在国会发言时,仍然表示奥运会 将如期举办。

## 澳涉药游泳女选手 无缘奥运会选拔赛

新华社悉尼5月20日电(郝亚琳 刘诗月)国际体育仲裁法庭(CAS)将于 6月底对因服用违禁药物被禁赛2年的 澳大利亚游泳女选手沙·杰克的上诉 请求举行听证会,但无论结果如何,她 都将错过澳大利亚的东京奥运会选拔

现年22岁的杰克是澳大利亚泳坛 希望之星,曾在2018年英联邦运动会上 与队友打破了女子 4×100 米自由泳接力 世界纪录。2019年7月,杰克因兴奋剂 检测结果呈阳性而被临时禁赛4年。她 以自己不是故意服用违禁药物而提出 上诉,去年11月其禁赛期被减少为2 年,从临时禁赛时开始计算一直到今年

据澳媒报道,此次听证会将干6月28日 至29日举行。但无论结果如何,杰克都将 错过澳大利亚为东京奥运会举行的选拔 赛, 选拔赛将干6月12日至17日在阿德莱 德举行。